



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Νο 54 ΤΡΙΤΗ 31/7/02

ΕΚΠΟΜΠΗ ΠΑΚΟΕ- ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ POLIS ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ 19:00' - 20:00'

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ : «**ΕΚΤΟΣ ΟΡΙΩΝ**»

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: Καθ. **ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ**

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: Δημοσιογράφος ΣΟΦΙΑ ΔΙΓΕΝΗ

ΠΡΟΣΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ: **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΣΚΟΥΝΗΣ**

Οικονομολόγος Δήμαρχος Καλλιθέας

Τηλεφωνικές συνδέσεις: **Γρηγόρης Βάρας**

Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

Βασίλης Αναστασόπουλος Εκπρόσωπος τοπικών φορέων Ορωπού

ΘΕΜΑ: « ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΥΣΙΑ »

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΕΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ:

1. Μελέτες και προτάσεις για αντιπλημμυρικά έργα στα 235 ρέματα της Βορειοδυτικής και Κεντρικής Αττικής έχουν ξεκινήσει από το 1961 από το υπουργείο Δημοσίων έργων με υπουργό τότε τον Κωνσταντίνο Καραμανλή και ακόμα δεν τελειώσαν σαράντα ένα χρόνια μετά με το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ του Λαλιώτη.
2. Στην προηγούμενη δεκαετία είχαν καεί 15.000 χιλιάδες στρέμματα δάσους από πυρκαγιές. Στις τέσσερις δεκαετίες που πέρασαν στην Αττική έχουν καεί 3.200.000 στρέμματα.
3. Τα δεδομένα των μελετών συνεχώς αλλάζουν προς το χειρότερο. Διότι η ταχύτητες των νερών στα μόλις 35 ρέματα που έχουν απομείνει ακάλυπτα από τα 235, έχουν αυξηθεί, εξ αιτίας της αποτέφρωσης των δασών κατά 16 φορές.
4. Εχουν εξαφανισθεί τα δέλτα των ποταμών Ιλισσού και Κηφισού, ως εκ τούτου έπρεπε να δημιουργηθούν φρεάτια αποστράγγισης τα οποία έπρεπε να κατασκευαστούν εδώ και τρεις ή τέσσερις τριταετίες και δεν έχουν κατασκευαστεί ακόμα.
5. Χρήματα που δόθηκαν για μελέτες από το 1960 έως το 1990 με σημερινές τιμές δεν ξεπερνούν τα 10 δις ενώ από το 1990 έως σήμερα είναι άλλα 10 δις ενώ για έργα αντίστοιχα των μελετών αυτών δεν ξεπερνανε τα 150 δις. Από μελέτες του Πολυτεχνείου έχει αποδειχθεί ότι τα χρήματα για τις μελέτες αντιπλημμυρικών έργων στην Αττική που έπρεπε να έχουν γίνει, έπρεπε να ήταν 30 φορές περισσότερα και για έργα το ίδιο ποσοστό.

Η Αττική λοιπόν αποδεικνύεται για άλλη μια φορά μια ανοχύρωτη ελληνική περιφέρεια που δυστυχώς είναι πάντοτε έρμαιο των ακραίων καιρικών φαινομένων τα οποία όμως η εξέλιξη της επιστήμης προβλέπει.

Από τη Γραμματεία του ΠΑΚΟΕ

